


ة ـ ـ ـ ـ ل ـ ـ ـ ـ ـ ـ ئ ـ ـ ـ ـ س لأ :ا

ي ر ك ف ل ا ء  ا ن ب ل ط ) 06: (ا ا ق ن

ن )01ضع للقصیدة عنوانا مناسبا.(-1

ن )01كیف وصف الشاعر الأرملة في الأبیات الثلاثة الأولى ؟ (-2

ن)01ما سبب الحزن و البؤس اللذین ارتبطا بالمرأة ؟ (-3

قُ -ھات من القصیدة مرادفات الكلمات التالیة : -4 ل خَ ل ن)03مصائبھا . (–بالیة –ا

ي ن ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ـ ف ل ا ء  ا ن ب ل ط )02: (ا ا ق ن

ن )0,5في البیت السّادس صورة بیانیّة، استخرجھا وبیّن نوعھا . (-1

ن)0,5ما نوع الاستفھام في البیت العاشر ؟ وما غرضھ الأدبي ؟ (-2

ن)  01قطع البیت الخامس تقطیعا عروضیا ثم سمِّ بحره . (-3

ي و غ ل ل ا ء  ا ن ب ل ط )04: ( ا ا ق ن

ن)01أعرب ما تحتھ خط في القصیدة. (-1

ن)1.5ما وظیفة الجمل الواردة بین قوسین في القصیدة ؟ (-2

ن)01استخرج من القصیدة إدغاما ثم بیّن حكمھ . (-3

ن)0.5صغّر كلمة (عقرب ) ثم اضبطھا بالشكل التام .( -4

ط ) 08: ( الوضعیة الإدماجیة ا ق ن

(( لك صدیق حمیم لحقتھ مصیبة ما ، أو وقع في أزمة  )) .

اكتب موضوعا لا یقــــلّ عن ثمانیـــة أسطـــــر تبیّـــــن فیــــھ كیف تواسیـــــھ فـــي محنتــــھ .

ا ف ظّ و :   م

.التّشبیھ

. الجملة النعتیّة

. التّصغیر

ة  ح ف ص ل 2/2ا



الإجابة النموذجیة لاختبار الفصل الدراسي الثاني في مادة اللغة العربیة

شبكة التقویم 

تالمعاییر ا ر ش ؤ م ل التقییما
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ة العنوان المناسب للقصیدة-1 ل م ر لأ ا ................-حكایة أرملة –: 

ملاحظة : یقبل أي عنوان من التلمیذ إذا كان مناسبا.
ب وصف الشاعر الأرملة في الأبیات الثلاثة الأولى-2 ب س ن  ا ك ر  ق ف ل ا ن  أ  :

مشیتھا المتثاقلة ، تلبس أثوابا بالیة ، حافیة الرجلین ، عیناھا تدمع من الحزن 
، و اصفر وجھھا من شدة الجوع .

: موت زوجھا و الفقر .سبب الحزن و البؤس اللذین ارتبطا بالمرأة ھو-3
ت-4 ا ف د ا ر م ل :  ا

س  ا ن ل ا قُ  :   ل خَ ل م .–ا ا ن لأ ا

بالیة    : رثة .
مصائبھا : بلایاھا . 
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: في البیت السادس صورة بیانیة-1

: البرد یلسعھا .استخراجھا-
: استعارة مكنیة .نوعھا-

: استفھام غیر حقیقي .ت العاشر ھوینوع الاستفھام الوارد في الب-2
ف غرضھ ا ط ع ت س لا ا س .–:  ا م ت ل لا ا

:تقطیع البیت الخامس تقطیعا عروضیا-3

المَوتُ أفجَعــھََا وَ الفَقرُ أوجَـــعَھَا            وَ الھَـــمّ أنْحَــلھَا و الــغَمّ أضــناھَا 
لْغَمْمُ أضْـــناَھَْاْ الَْمَوْتُ أفَْــجَعَھَاْ  وَ لْفقَْرُ أوَْ  جَعَھَاْ            وَ لْھَمْمُ أنَْـــحَلھََاْ  وَ 
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: بحر البسیط . تسمیة البحر
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ب-1 ا ر ع لإ :ا

: فعل مضارع مرفوع و علامة رفعھ الضمة الظاھرة على آخره .تذرفھ
و الھاء ضمیر متصل مبني على الضم في محل نصب مفعول بھ مقدم 

ا ب و ج و

ل .  ع ا ف ل ا ى  ل ع

ل-2 م ج ل ا ف  ئ ا ظ : و

تذرفھ في الخد عیناھا : جملة فعلیة في محل رفع خبر للمبتدأ.- 
الذي كان یحمیھا : جملة موصولة في محل رفع فاعل .- 
ط-  س  ا ن ل ا ك  ر ا ش را : جملة فعلیة في محل رفع نعت .أ

م-3 ا غ د لإ ا ج  ا ر خ ت س مّ ا ع  :

ب. حكمھ ج ا و م  ا غ د إ  :

: عَقْرَبٌ              عُقیَْرِبٌ .التصغیر-4
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ة-1 م ء لا م ل : ا

المنتوج : موضوع لا یقل عن ثمانیة أسطر یبین كیفیة مواساة الصدیق 
ت . ا م ز لأ ا و  ن  ح م ل ا ي  ف

التشبیھ.-: التوظیف
الجملة النعتیة.-
التصغیر .-

م-2 ا ج س ن لا : ا

تسلسل الأفكار و ترابطھا .- 
ة -  م د ق م ط :  ط خ م ي  ف ر  ا ك ف لأ ا ح  و ض ض –و ر ة .–ع م ت ا خ

استعمال الرصید اللغوي .- 
م-3 س ر ل ا و  ة  غ ل ل ا ة  م لا : س

توظیف قواعد اللغة .-
ل- ل ا ة  م لا ء .س ا ط خ لأ ا ن  م ة  غ

ن-4 ا ق ت لإ ا و  ع  ا د ب لإ : ا

ط .-  خ ل ا ح  و ض و

أن یكون عرض المنتوج لائقا .- 
تنظیم الورقة .- 

ن1.5

ن0.5

ن0.5

ن0.5

ن01

ن0.5

ن0.5

ن01

ن0.5

ن0.5

ن0.5

ن0.5


